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Ob vsaki uri dneva
Poletni dan se je že nagibal v večer, ko sem se z Vršiča 

zapodil gor pod Vratca. Zadnji planinci so se vračali s 
Slemena oziroma s poti, ki so jih hodili tiste sončne nedelje. 
In jaz sem šele odhajal. Skupina na Vratcih me je čudno 
gledala, ko sem zavil proti Hanzovi. Nič posebnega. Dneva 
je ostalo čisto dovolj, da sem se v hladu in svežini povzpel na 
Malo Mojstrovko, ne da bi koga srečal. In na vrhu Mojstrovke 
sta mi pod zvečer, v nedeljo, sredi visokega poletja, delali 
družbo le dve kavki. Še več. Nisem videl niti enega človeka, 
vsi so se že vrnili v dolino. Ker je dan dolg, sem jo kar po 
grebenu ubral še preko Velike vse tja do Zadnje Mojstrovke. 
Tega večera je bila gora samo zame, bil sem sam, skromno 
cvetje me je pozdravljalo med belim skalovjem in Jalovčeva 
senca je postajala večja. Obrnil sem se, sestopil in nazadnje 
veselo oddirjal po melišču na Vršič. Ura ni bila še niti osem 
zvečer, ko sem zaključil turo. Kdo bi si mislil? Ko sem po 
kosilu odložil žlico, se mi še sanjalo ni, da bom doživel tako 
lep planinski dan. In podobne »podvige« sem v preteklosti 
opravil kar dostikrat – ko sva z Mojco ob šestih zvečer odšla 
s Pokljuke na Viševnik čakat lunin vzhod, ko sva z Dariom 
ob pol desetih zvečer krenila na Debelo peč in ob lunini 
svečavi opolnoči pohajala po škrapljastem svetu nad Krmo. 
In vedno je bila gora čisto naša, samo moja, najina! Kako 
neverjetno! Ob množicah, ki so na modnih ciljih, kot so 
našteti, dostikrat kar moteče, zlahka doživimo tudi samoto, 
ki si jo komaj predstavljamo. In to v najlepšem vremenu, v 
dobrih razmerah, varno ...

In prav pri besedi varno bi se rad pomudil. Današnja 
raznolikost udejstvovanja v gorah pa tudi množičnost silita 
človeka, ki želi doživeti pristnost gora, v kar malce nena-
vadne podvige, ob nenavadnih urah, denimo. Jasno je, da 
se takega vzpona ne bodo lotevali neizkušeni. Najprej je 
potrebno dobro poznati vreme, kajti biti mora stabilno, kar 
se le da. Oceniti moraš trajanje ture, da te ne ujame noč, pri 
nočnih vzponih pa poznati lunin vzhod in zahod in strani 
gore, ki jih luna obsije. In kar je najpomembnejše – pot 
moraš poznati do obisti, mora biti v nogah, prehojena nič-
kolikokrat, kajti ponoči pač ne moreš iskati markacij! Tudi 
cilj naj ne bo prezahteven, kakšno nočno obešanje po vrveh 
in klinih pač ni primerno. In oprema – svetilka z baterijo, ki 
drži dlje kot pet minut po vklopu, je nujnost, tudi nekaj več 
obleke ne škodi, saj noč lahko postane hladna. 

A če smo pri »drugačnih« vzponih dosledni, če ravnamo 
natanko tako, kot učijo planinske šole, priročniki, če smo 
oboroženi z dolgoletnimi izkušnjami – bomo doživeli nekaj 
več. Ne le, da bomo sami na gori, večerne (ali pa nočne) 
barve bodo povsem drugačne, tišina bo »šepetala« drugače, 
zvenela bo v brezčasje trenutka. Sam na vrhu, na vrhu pokra-
jine, ki lega k počitku, visoko nad dolinami, ki že brlijo v 
nočnih lučeh. Je lahko doživeti še večji mir?

Marjan Bradeško 
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